

26 Ноя 1962

# Иван КОЗЛОВСКИЙ

## рассказывает

НАШИ  
ГОСТИ

Вчера вечером в нашем орденоносном театре было особенно торжественно. И артисты, занятые в опере Мусоргского «Борис Годунов», и зрители чувствовали тот подъем, который зовется вдохновением. И вместе с ними это же чувство переживал народный артист СССР Иван Семенович Козловский: он снова, более чем через 30 лет, пел на свердловской сцене. После спектакля наш корреспондент встретился с И. С. Козловским, взволнованным спектаклем и встречей, которую оказали ему свердловчане.

— Я низко кланяюсь свердловчанам за сегодняшний день, — сказал он, — но не забываю и вчерашнего. Я многим обязан Свердловску. Когда-то театр помог мне определиться в искусстве. Здесь я спел почти все партии моего амплуа. Помню замечательной души дирижера Палицина, режиссера Лосского, который держал всех нас в руках! А такой Татьяны, как Бонова, мне не приходилось больше видеть ни в одном театре. Остроту восприятия этого поэтического образа забыть невозможно. Вот что такое Свердловск! Конечно, молодежи эти имена ничего не говорят. Но когда я сегодня вышел на сцену, вновь увидел

глубину зрительного зала, почувствовал его дыхание, мне показалось, что он хранит всю теплоту, всю духовную силу прежних поколений артистов.

Все эти годы я следил за театром, бывал на его спектаклях в Москве и рад, что музыкальная культура его растет. А сегодня впервые играл вместе с новым поколением свердловских певцов, и многое в них мне очень понравилось. Хорошие голоса — ведь сторона-то наша, певческая! С такими артистами можно делать богатый репертуар!

Вместе со мной на юбилейные спектакли приехал и старейший костюмер Большого театра Дмитрий Степанович Старцев. Он шил костюмы Шаляпину, одевал Собинова, портняжил и здесь, когда еще закладывался новый оперный театр. А в нашем деле костюмер, рабочий сцены, парикмахер — верный камертон и строгий судья.

Я рад встрече со свердловчанами. Впереди у меня — новая ответственная работа, хочу поставить и участвовать в двух спектаклях, где будут петь Пирогов, Рейзен, Максакова.

\*\*\*

На снимках: 1. И. С. КОЗЛОВСКИЙ в роли Юродивого в спектакле «Борис Годунов»; 2. После спектакля.

Фото И. Пашкевича.

